

冷空气来袭，又到了换季的时候。最近，“酒店换季洗衣攻略”在网络平台上大火。住宿舍的大学生、租房住的打工人都开始流行把酒店的钟点房变成“洗衣房”。



网络图片

酒店钟点房变身“洗衣房”

年轻人新潮流：开房洗衣服

去酒店开房为了换季洗衣服

在网络平台上，“酒店洗衣服”的攻略在秋冬换季期间不断发酵，出现了一波大量安利“酒店洗衣”的爆款笔记。这样的操作似乎让网友们打开了新世界的大门，在几万条评论下，不少网友都分享了自己在酒店洗衣服的经验。

在“酒店洗衣”的攻略下，网友们分享了自己去酒店洗衣的初衷：不少大学条件有限，宿舍楼里没有洗衣机，或是数量不够，没有足够大的滚筒，很难洗大件衣物和被褥。尤其是南方城市，在没有烘干机的情况下，秋冬的

毛衣、羽绒服、毛毯，可能大半个月都干不了。对于租房住的打工来说，也存在同样的困扰。而在洗衣店洗一件羽绒服，少则几十元，多则上百元。相比之下，在酒店花一两百元开一间钟点房，就能用上几万元的商用洗烘设备，烘出来的衣服蓬松柔软，实在是“性价比之选”。

甚至，还有不少大学生选择“组团开房”，几个人一起“拼单”，不光能洗烘好几行李箱的衣物，还能在房间里舒服洗个澡、喝杯茶，投屏追个电视剧。

记者体验洗衣房4个小时没闲过

“酒店洗衣”真的好用吗？记者尝试下单武汉市武昌区的一家酒店，4个小时的钟点房，花费130元。客服表示，从办理入住开始计算时间，可以住满4个小时，酒店内的洗衣房、健身房等公共设施，都可以免费使用。

11月15日上午，记者带着满满两大包衣物来到酒店，有羽绒服、毛衣，也有毛绒玩具、抱枕、空调被，都是比较难洗难烘干的大件物品。办理入住后，就直接带着衣物来到位于1楼的洗衣房。这家酒店的洗衣房面积不大，有两台洗衣机，两台烘干机，明显比家用的洗烘机容量更大。洗衣液和消毒液有瓶装的，也有一次性小袋的，有“婴童”“内衣”“除菌”等不同的选择。另外，还配有熨斗、挂烫机等。

和家用的洗衣机类似，这家酒店的洗衣机也可以选择“普通”“混纺”“精致衣物”等不同的档位，洗一次衣服，大概需要30至50分钟不等。烘干机也同样可以选择温度和时间。如果统筹得当，在4小时的钟点房时段内，把两台洗衣机两台烘干机都用上，确实能

满足“一个寝室一起拼单”的需求。

不过，在实际体验中，记者发现，这家酒店的洗衣房非常“抢手”。从上午10时到下午2时，4个小时的时段内，4台机器从来没有“闲下来”过，一直都在运行。想洗上衣服，得看准时间，及时排队。

在酒店洗衣房，记者遇到了正在这里洗衣服的李先生，他住在附近的单位宿舍，没有洗衣机，经常会带着衣服到酒店来洗。“主要是图这里的烘干机。”李先生说，“武汉这个天气，大件一点的衣服洗完根本干不了。”另一位来洗衣服的张先生则是因为出差来武汉，对于酒店洗衣房，他十分满意：“这种商用大洗衣机，能洗得很干净，品牌的连锁酒店也会定时消毒维护，用起来很放心。”

最终，记者花费130元房费，分3次把带来的所有衣物全部洗烘完成。衣服洗得非常干净，就连抱枕、毛绒玩具也烘干得很彻底。如果按照某连锁洗衣店的价格，洗完这些，需要花费大约640元。

酒店：

来的都是客，消费我们就欢迎

花钟点房的费用，就为了“蹭”洗衣房，酒店对于这样的行为，会支持吗？记者预订的这家酒店附近，有好几所大学。酒店前台工作人员介绍，有很多学生都会带着衣服来钟点房洗，洗衣房的使用频率非常高。“来洗衣服也要开房，消费我们怎么会不欢迎呢！”

在社交平台上，某酒店官方甚至“亲自下场”，给网友们发了视频版攻略，教大家如何使用自家酒店的洗衣房。在评论区，酒店的官方账号回复网友称：“来的都是客。”

奥维云网（AVC）监测数据显示，2024年上半年19城3—5星级新开业酒店中配套大家电（电视、冰箱、洗衣机）规模累计为15.41万间，同比增加39.5%。洗衣机作为新开业酒店的一个辅助产品，新开业酒店中基本都配有洗衣房服务，平均每间洗衣房都会配两到四台洗衣机，新酒店配备洗衣机覆盖率达78%。

为了吸引更多的“洗衣服”客人，酒店在洗衣服务上也“卷”了起来。有的酒店品牌提供高规格的商用洗烘设备，有的酒店“卷”智能化，可以通过App直接预约洗衣服务，查看洗衣进度等，还有的“卷”配套的丰富度，除了标配的晾衣架、洗衣筐、洗衣液和消毒液外，还提供水、沙发给那些可能要等待洗衣的住客，甚至在洗衣房中还有鞋油套盒、内衣洗衣液、针线包等，将消费者的体验感直接拉满。

（据《齐鲁晚报》）

中卫供电雪后特巡保电网安全

受寒潮影响，11月18日，中卫市海原县遭遇大范围降雪。国网中卫供电公司迅速启动保电预案，组织共产党员服务队进行雪后特巡，全面排查重要线路，确保电网安全稳定运行。特巡重点检查线路覆冰、导线驰度、大

负荷接点等，并对用电负荷较大的线路、设备进行重点测温。

同时，对学校、政府、医院等重要场所设备进行隐患排查，提前落实安全供电保障措施。目前，已出动40余人，特巡线路

30条次。该公司将继续加强与气象部门的联系，备足抢修物资，确保随时应对恶劣天气引起的突发故障，为客户提供电力保障。

（牛璐华 吴银鑫）